

## 第八届全国道德模范评选揭晓

本报讯(记者 朱琳) 11月5日,第八届全国道德模范评选表彰活动在京举行,宁波北仑第三集装箱码头有限公司桥吊班大班长竺士杰、宁波90后“挡刀女孩”崔译文荣膺第八届全国道德模范称号。

截至目前,我市已有5人获得全国道德模范。

全国道德模范是中央文明委在道德领域授予公民的最高荣誉称号。今年3月起,中央宣传部、中央文明办、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中央军委政治工作部组织评选表

彰第八届全国道德模范,紧紧围绕庆祝中国共产党成立100周年这条主线,聚焦奋斗“十四五”、奋进新征程,结合决胜全面小康、决战脱贫攻坚、抗击新冠肺炎疫情等重大事件,按照群众推荐、遴选审核、公示宣传、投票评选等程序步骤,选出助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲5类68名全国道德模范。

此次竺士杰和崔译文分别当选敬业奉献模范和见义勇为模范。



竺士杰(右)、崔译文(左)在京参加表彰活动。央视截图

### 获奖后他们这么说……

崇德向善,德行天下,11月5日,第八届全国道德模范表彰名单公布,80后宁波北仑第三集装箱码头有限公司桥吊班大班长竺士杰、宁波90后“挡刀女孩”崔译文分别当选敬业奉献模范和见义勇为模范。

两位新当选的道德模范对此有何感想?记者第一时间连线北京。

#### 竺士杰 这是对工匠精神的肯定和嘉奖 一定发扬好全国道德模范的精神

“刚从人民大会堂出来,我又一次近距离见到了总书记,真的太激动了!”从电话里,就能感受到竺士杰的心情。

5日上午,在得知自己被安排在习总书记身后合影时,竺士杰就难掩激动的心情:“我开始设想,如果能有机会跟总书记说上话,我要说些什么。”经过长安街后,很快就到达了人民大会堂。表彰活动开始前,他还接受了央视记者采访。

“后来,到了合影环节,总书记回座位前看了我一眼,我就抓住机会向总书记报告,‘总书记好,我是来自宁波舟山港的竺士杰,您去年到过我们单位,嘱咐我要发挥好劳模作用,带出更多的劳模。’”竺士杰告诉记者。

事实上,对于已经获得过全国劳动模范、“大国工匠”的竺士杰来说,此次荣获全国道德模范称号,完全在意料之外。

“从北仑区最开始推选宁波市道德模范时,我就处于‘一路蒙’的状态,到了北京,我才知道这是全国精神文明方面的最高荣誉,这是对我们精益求精、追求卓越的工匠精神的肯定和嘉奖,我一定要发扬好这种精神,去影响身边的同事。”竺士杰表示。

他深感肩上的担子更重了:“接下来我会更加努力,继续立足岗位,发挥好我的技术技能特长,培养出更多优秀的技术工人,为宁波舟山港早日建设成世界一流强港贡献我们的力量。”

#### 崔译文 荣誉说明大家对我的认可 今后会去帮助更多需要帮助的人

在本届全国道德模范中,90后姑娘崔译文年龄最小,这一次可以和这么多优秀的道德模范站在一起,她觉得特别荣幸。

“我拿到这么高的荣誉,很意外,从来没想到自己能当选,但既然得到了荣誉,就说明大家对我这件事(在校园里见义勇为)是认可的,我今后会在做好自己工作的前提下,去帮助更多需要帮助的人,对得起这份荣誉。”崔译文说。

从11月2日下午到达北京以

来,崔译文就没闲下来过,因为她又做起了志愿者——在入住的酒店内,她受组委会邀请,做起了分发奖章以及装奖章的盒子、登记信息等工作,忙得不亦乐乎。

跟竺士杰一样,崔译文也接受了央视记者采访,她介绍了自己的事迹,也说起了未来规划。

“我现在已经大四了,毕业以后会回家乡宁波,争取为家乡建设作出贡献,做一个对社会和国家有用的人。”崔译文信心满满。

#### 两位80后、90后的入选 展现了时代新人勇于担当、乐于奉献的精神面貌

记者从市文明办获悉,到目前为止,宁波市获得的全国道德模范达到5名,“爱心宁波·尚德甬城”,已经成为新时代宁波的城市名片。

此次两位80后、90后入选全国

道德模范,展现了这些时代新人勇于担当、乐于奉献的精神面貌,让人们看到了年轻一代崇高的价值追求和强烈的社会责任感,他们散发的文明新风,正吹遍甬城每个角落。

记者 朱琳

### 文明连着你我他 创建造福千万家

